Clémentine a rangé les 3 étageres de sa bibliotheque.

Elle a mis 4 livres sur chaque étagere. /l’L’L’L’L’Vl/l’l’l

Combien a-t-elle de livres ?
l Je me pose les bonnes
questions :
L O 0

® Je compte quoi ?

Je compte 3 fois 4 livres

> des livres
car il y a 3 etageres de 4 livres. . L
1en ni 4

]‘E > Y livres

® Combien de fois ?

4+4+4 =12 lomentine o 12 Jinsres. s
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@ Colorie les étiquettes qui correspondent a I'image.

é@ﬁ é@ﬂ b\:@ _ [ 5 bouquets de 4 fleurs ]

[4+4+4+4+4] [5fois4f|eurs]

@ @ @ [3tasde6cookies] _

. e @ [EEELERETETED N ER I CETE)
@ @ @ [3foi56cookies] _

(4+4+4]) (3+3+3+3] (3+4]
LEJL EJL D;JL _ [4 fois 3 yaourts]
[4 packs de 3 yaourts] _

@ Ecris ’'opération qui correspond a I'image et compléte la phrase.
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2+2+4+24+2+2=10 5+5+4+5=15 6+6=12

5 tas de 2 donuts, 3 guirlandes de 5 fanions, 2 lots de 6 feutres,

c’est 5 fois 2 donuts. c’est 3 fois 5 fanions. c’est 2 fois 6 feutres.




| Jecomprends. ..

H+4+Y4=12

fde peux €crire une multiplication -
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3x 4 =12
3 fois Y livres
(nombre de (ce que je

\ répétitions) compte)

Je compte|3 foig/H livres. ! A
Yo ol

IE Cela se dit « 2 fois 4 =

ou bien « 4 multiplie par 3 ».

€@ Compleéte et calcule.

Je compte 6 ceufs, 3 fois.
J'écris une addition: 6 + 6 + 6

J’écris une multiplication : 3 x 6

Jedis « 3 fois 6 ceufs égale 18 » ou bien « 6 ceufs multipliés par 3 égale 18 ».

Je compte 14 chocolats, 2 fois.
J'écris une addition : 14 + 14

J’écris une multiplication : 2 x 14

Jedis « 2 fois 14 chocolats égale 28 » ou bien « 14 chocolats multipliés par 2 égale 28 ».

@ Dessine.

6 paquets de 5 bonbons :

4 fois 3 ballons :

3 groupes de 8 enfants :

2 gateaux multipliés par 4 :




€) Combien y a-t-il d’unités dans chaque collection ? Ecris I’addition et la multiplication.

=& & 4 *E %5
3999 < tE

3+3+3+3+3+3+3=21 5+5+5+5+5=25 A+4+4+4=16

7x3=21 5x5=25 4x4=16

@ Ecris la multiplication qui correspond a I’addition, quand c’est possible. Puis calcule.

9+9 =2x9 =18 4+4+4+6+4 = X =
8+8+8+8 = 4x8 = 32 2+2+24+2+42+42+2 =7x2 =14
6+6+3 = X = 7+7+7 =3x7 =21

10+10+10 = 3x10 = 30 5+5+5+5+5+5+5+5 =8x5 =40

© Quelles collections ne peuvent pas étre traduites par une multiplication ?

Entoure-les. Puis compléte les calculs quand tu peux.
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X balles = balles 3 x 5 fleurs = 15 fleurs 2 x 6 ballons = 12 ballons

=
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3 x 3 massues = 9 massues X bougies = bougies



Anais et Amir on trouvé des nids d’oiseaux dans leurs jardins.

Qui a photographié le plus d’ceufs ?
J'ai photographie

J'ai photographie Q
2 fois 3 eufs. 3 fois 2 @vfs.

3+3 =6

2+2+2 =1
2X3 =6 3X2 =

i s 12 o htoparhc 12 nf
~ L

Il'y a 12 ceufs dans chaque jardin, mais ils ne sont pas répartis de la méme fagon.

12
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@ Colorie I’étiquette du calcul qui correspond a I’énoncé. Puis calcule.

Lily-Rose a 5 billets de 10 € dans sa tirelire.

(1005 ) (e (5-0-
Combien a-t-elle économisé ? \
La maitresse a commandé 10 lots de 5 cahiers. (

(o] (sxi0- ) (srm0-
Combien a-t-elle commandé de cahiers ? -
Paula a 5 billes bleues et 10 billes rouges. )

(oxs= ) [5x0- ) (B0a02)
Combien a-t-elle de billes ? %

La fleuriste a fait 5 bouquets de 10 tulipes.

Combien a-t-elle utilisé de tulipes ?

@) Dessine et calcule le nombre de bonbons.

4 fois 5 bonbons : 5 fois 4 bonbons : 6 fois 2 bonbons : 2 fois 6 bonbons :
e®c o°:| o oo oo e o o oo oo
° ° ° o0 L X

o®s Se¢ oLoos o o o s oo
4 x5 =20 5x4 =20 6 x2 =12 2x6 =12
20 bonbons 20 bonbons 12 bonbons 12 bonbons




€) Dans laclasse de CE1, il y a 12 éléves.
La maitresse les répartit en équipes égales.
Dessine toutes les possibilités.

Image  freepikcom

2 équipes de 6 éleves | 6 équipes de 2 éleves | 4 équipes de 3 éleves 3 équipes de 4éleves
2 x6 =12 6x 2 =12 4 x 3 =12 3 x4 =12
o o ) o0 | N
o0 oo e o o oee oo o0 o0
o0 [ X
o0 o0 o o [ o0
b4 ® 4 000 000 g
O Relie chaque calcul a son résultat. Attention, il y a des résultats intrus...
2x12 10x3 3x5 6x4 12x2 3x10 4x6 5x3

9 Sors ces 6 crayons de couleur : , bleu, vert, rouge, orange et violet.
Colorie de la méme couleur toutes les cases qui ont le méme résultat.
Puis compléte les phrases.

Correction a adapter au choix de couleurs de I'éleve.

3+3+3+3
Toutes les cases jaunes sont égalesa 12 . Toutes les cases rouges sont égalesa 6 .
Toutes les cases bleues sont égales a 20 . Toutes les cases oranges sont égales a 4 .

Toutes les cases vertes sont égales a 10 . Toutes les cases violettes sont égales a 9 .
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Le papa de Noé et Alix sort ses biscuits de Noél du four. ™.

Je compte 3 lignes de 5 biscui%

3 Pois 5 biscuits

oo o0 08
oo 00 08
oo 00 08

3%5 =15 -

Combien de biscuits y a-t-il sur le plateau ?

ﬂa compte 5 colonnes de 3 biscuits. ﬁ

5 fois 3 biscvits “ g"% ”

5x3 =

Dans le cas d’une collection rangée en quadrillage,

.9,

on peut écrire le calcul de 2 manieres :
3x5 = 5x3 = 15

@ Calcule le nombre d’unités.

3+43+3+3=12

4+4+4=12

A4x3 = 3x4 = 12

- g
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2+2+2=6 4+4+4+4=16
3+3=6 4+4+4+4=16
3x2 = 2x3 = 4x4 = 4x4 = 16
%%@634&2% B sy o 16 tadhen

@ Calcule le nombre de cases.

9x2 = 2x9 18

8x3 = 3x8 24

6bx4 = 4x6 24




€) Sur le quadrillage, colorie les 3 grilles décrites.

[ Colorie en orange une grille de 20 carreaux.

5x4 = 4x5 = 20

L1 Colorie en jaune une grille de 4 carreaux.
X2 = X2 =

[ Colorie en bleu une grille de 21 carreaux.

3x/ = /x3 = 21
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Calcul: 4x3 =3x4 =12

Réponse :

c.;ﬁ\(l, y.8 /{2 b ui}l; | » ‘celie bnylnll}n

| A —

@© Combien y a-t-il de craies grasses dans cette boite ?

Calcul: 5x3 = 3x5 =15

Réponse :

- — —

2 /Lob T —chaiet v > oﬁg_g"m —
@ Combien y a-t-il d’autocollants dans cette collection ?

Calcul: 8x4 = 4x8 = 32

Réponse :

d“(lz AL 32 nuh 1,74 | S| b H-

¢




Pour caleuler 16 x5,

>3 [T 1]
Je coupe la tablette A £ J'vtilise la décomposition é 10x...

en deux morceaux. P

dv plus grand nombre -

ﬂ 16 = 10 +
o6

A
-
o
\ 4
JEaces

16 x5= (10x5) + (6x5) % 16 fois 5 c'est : 10 fois 5 plus 6\00185.]
16 x5= 50 + 30

16 x 5 = 80 EE@@.Q&Q@I@MSOWW@ML

15,
O

C— () — = 5 —p 10 x... 4x..

15x3=(10x3) + (5x3) — 1) > 4 >

15x3 =30 + 15

14x7=(10x7) + (4x7)
15x3 =45

14x7= 70 + 28
14 x7 =98

A
v

—
A
v

— X T

18x5=(10x5) + (8x5)
18 x5= 50 + 40
18 x5=90

1]
1
>3
[ |
I
4—5

A
=
o
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A
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9x12=(9x10) +(9x2)
9x12= 90 + 18
9x12 =108



@ Combien y a-t-il de carreaux dans cette mosaique ?

‘ ® s
iR T AdENTTE

13x3 = (10x3) + (3x3)
s RAEEEESEAERY L
EIEHIHI&IIE“T
13x3 = 39 > 3 —>
. /s 39 “IE‘ celibe—motai
( ] |

€) Combien y a-t-il de donuts dans la boite ?

©

00|
o} O@

@00C

g223se] -
11x6 = (10x6) + (1x6) el®] Yo Lo 5

QOO0OS| -
11x6 = 60 + 6 el O@@@
11x6 = 66 10 SETS

11

mll/ l\[-\ .I. F J H} .
JG Ad/ O u{utr b u@ A

O Abel a construit une tour. Combien de cubes a-t-il utilisés ?

5x13 = (5x10)+(5x3)

5x13 =50+15

5x13 =65

T p-o-clbe el T

© Combien de chocolats contient la boite ?
12x7=(10x7) + (2x7)

12x7=70 + 14

4—5—;4_(“_;

12x7= 84

on I I {n k n
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@ Combien y a-t-il de figurines dans cette collection ?

14x4 = (10x4) + (4x4) ml 5 R&.R&lmk > R R
TRSEEXIRERIZIRR
14x4 = 40 + 16 &R R&R&R&RR g
laxd = o6 TRISIRINIRIRNIR
SE(\I,AJ, ) i | { e Mlh
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Fir7eBrieBrie
@ Combien y a-t-il de jouets dans cette collection ? pgetepgerepgeee

12x6 = (10x6) + (2x6) f’i!f’li(f"’ii
iieBrtiefrtie
12x6 = 60 + 12 ﬂQQOﬂQQOﬂQQO
[ SN NCEE NS NCEE A |
12x6 = 72
T{l,,{b F7— }l cele; WorE
{ ¢

© Combien y a-t-il de médailles dans cette vitrine ?

11x3 = (10x3) + (1x3)
11x3 =30 + 3 ii
11x3 = 33
X33 T A it et

O Combien y a-t-il de macarons dans
cette boite ?

p
e8eveESeee e8u. 99.

16x5 = (10x5) + (6x5) ecce S8 SES ©8C
- SSe0cce ece8cee

16 x5 = 50 + 30 Cees ©SOeceee €6
9\5990009 _WQQUQGOG

16x5 = 60 S =
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@ cCalcule le nombre de carreaux de carrelage nécessaire pour chaque piéce de la
maison.

15x5 = (10x5)+(5x5)
(B}
s
2 15x5 = 50 + 25
15x5 = 75
<
S
S
S 17x2 = (10x2)+(7x2)
S
= 17x2 = 20+ 14
(9]
17x2 = 34
&
9x12 = (9x10)+(95x2) —g
S
S
9x12 = 90+ 18
9x12 = 108
X 13x6 = (10x6) + (3 x6)
13x6 = 60+ 18
13x6 = 78

@ Ecris les 4 résultats obtenus sur les ardoises, dans I’ordre croissant.

'l
5

—

@ m Q Combien faut-il commander [L/L/L%/LIVVITL

34 73 108 de carreaux de carr'e‘lage pour Aochris
carreler toutes les piéces de la
&% vV [ A maison ?

Calcul: 108 + 78 + 75 + 34 = 295

Phrase-réponse avec le nombre en lettres /. :




